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| .'|‘._'. dratanion i un aleene A on |1|'L’-~:L‘|:\"-; d'acide sullu fue { LSO ) comme L'ill.1,'_’\ seur donne dewx
produits dont principalement le butan - 2 - al de formule semi - dévelappée - CHr— CFH; 1'['3] —Cl;
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Précise la fonction chimique ou famille chimique des produits obtenns.,

. Lens la formule semi - développée de Uantre produit
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Eens équation - hilan de I'hydratation de A conduisant au butan - 2 - ol.

H 4. Fens Pequation - bilan de la réaction d"hvdrogénation conduisant i I aleane A
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produits dont principalement le butan - 2 — ol de formule semi développée : CH3—CH—CH—CH; ]
_ o . _ o OH
Precise la fonction chimigue on famille chimique des praduits obtenus, ‘

‘ L hydratation d'un aleéne A en présence d'acide sulfurique ( H2804 ) comme catalyseur donne deux [
‘ Lenis L formule semi - développée de 1"antre produit

3. Leris Péquation - bilan de hydratation de A condusant au butan - 2 = ol.
9. kenis Pequation - bilan de la réaction d*hydrogénation conduisant & I'alcéne A,

- wor — m— —
W L hvdratation dun aleéne A en presence dacide sulfurigue ( H2SO4 ) comme catalyseur donne deux
| produits dont principalement le butan — 2 = ol de formule semi developpée : CH:- —CH:--—(%'H——{'_TH':
| ar Ol

I, Précise la fonetion chimique ou famille chiniique des produits obtenus.

2. Feris la formule semi - développée de 1autre produit.

. Eeris I'¢quation — bilan de hvdratation de A conduisant au butan = 2 — ol.
! 4. Eeris I"équation — bilan de la réaction d"hydrogénation conduisant i |'alcéne A.
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L hydratation d'un alcéne A en présence d'acide sulfurique { H2$04 ) comme catalyseur donne deux
produits dont principalement le hutan - 2 - ol de formule semi - développée : CH;—CH:—CH—CH;
OH
Précise la fonction chimique ou famille chimique des produits abtenus.
Ecris la formule semi - développée de "autre produit.
Ecris I"équation — bilan de I"hydratation de A conduisant au butan — 2 — ol.
+. Eeris 'équation - bilan de la réaction d’hydrogénation conduisant 4 I*alcéne A.

I~ L) bJ —

g
|

T P — —i‘-'-—l-_-.n_—_r

“hydratation d'un alcene A en présence d’acide sulfurique ( H2SO4 ) comme catalyseur donne deux
produits dont principalement le butan = 2 - ol de formule semi - développée : CI-I;-—CI-I;—-@H—CH;
- I . G Lo o : OH
Précise la fonction chimique ou famille chimique des produits obtenus.
Ecris la formule semi - développée de I'autre produit.
1

Ecris 'équation — bilan de I"hydratation de A conduisant au butan —2 — ol.
Feris ["équation - bilan de la réaction d”hydrogénation conduisant 4 1alcéne A.
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li L hydratation d'un alcéne A en présence d'acide sulfurique ( H2SO4 ) comme catalyseur donne deux
produits dont principalement le butan — 2 = ol de fermule semi — développée : CH3—CH,—CH—CH;

H OH

Précise la fonction chimique ou famille chimique des produits obtenus,
cris Ia formule semi — développée de Iautre produi.
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Ecris I'équation - bilan de I"hydratation de A conduisant au butan - 2 — ol.
Eeris I’
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¢quation - bilan de la réaction d’hydrogénation conduisant 4 alcéne A.
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POy RENFO  Samedr 13 Navembre 2620 Cel: 07 D8 81 1 57 ou 01 02 03 DI 38
Laycce Classigue d"Abidian PHYSIQUE = CHIMIE Prod ;. M. Antome KOUASS]
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CHIMIE
Un composé organique A de fornmule brute CyH,, posséde un noyau benzénique,
Feris les formules semi-développées el les noms possibles de A,

CHIMIE 2

On veut ¢tudier la réaction chimique entre fe benzéne et le dichlore,

Donne les caractéristiques péomdtriques du benzeéne.

On se place 4 la lumiére :

P bkt -

.1, Donne Ja nature de la réaction entre le benzéne el le dichlare.

CPPrecise efTet de celte réaction sur la structuye du beazene

[ o A

3, Eeris I équation-bilan de la réaction Précise la formule semi-développee du compose A obtenu
el nomme - le.

£
£

. Caleule Ia masse my, de A si on [ait réagir totalement 7,8 g de benzene.

Ll

On se place & I'obscurité et on utilise comme catalyseur le chlorure d"aluminium.

ad
i

- Donne la nature de la réaciion

| a2

. Eeris I'équation-bilan de la réaction chimique entre le benzéne ei Je dichlore sachant que le

composé C obienn est dérive dichloré,

sz
ad

. Eeris les formules semi-dévelappées possibles de € et namme — les.

4
~

. Au cours de la réactor | il se forme un gaz incolore a odenr piquante
Nomme ce gaz el éeris sa formule développez.

PHYSIQUE

Sur une poulie d'axe harizontal (A), de rayon v = 10 cm, de masse m = 1 kg (S ],\/;@)

e L. il
et de moment d'inertie Jy = = nu- \v//

P A
est enroule un N1 inextensible de masse EAMAAAARAAM 3 /ﬁ/
i 2 vle un mextensiple de NIAsse e TR AT ATA e S BN -V I ——
néghgeable. (sy ©
A Pextrémité du il est aceroehé un solide (5). ;}u g ,
I 1 O GR |

de masse M = 2 kg reposant en A sur un plan <

incling d'un angle a = 30° par rapport 4 I"horizontale, !
On abandonne le sysicme sans vitesse initiale.
Les frotfements sur le plan incliné sont négligeables et ow denne g = 10 m.s™.
1.1, Caleule Iy
| 2 Etablis la relation entre la vitesse V du solide (S) et Ja vitesse angulaire o de la poulie & un
instant quelcongue.
1.3, Exprime |'éncrgie cinétique (otale de 1"ensemble du systéme en fonction de m, M et V,

2.1.  Enappliquant le théoreme de I"énergie cinétique, exprimer en fonction dem, M, g, et AB la
vitesse V du solide lorsque le solide a parcouru la distance AB=1m.

2.2. Calcule V puis .

3. A partir du point B. le solide (S) se délache du fil et se déplace ensuite sur le plan horizontal BC.

: . . ' A s : A
Il atteint le point C avec la vitesse Vo= 22 m.s” aprés un parcours BC =3 m.

31, Monire en appliquant le théoreme de I"énergie cinélique que U'intensité des forces de frottement

T surle plan horizontal BC est fr=1N.
; . ~ 5 ) e o= -1 4
Au point C, le solide (S) s’accroche & un ressort de constante de raideur k = 12 N.m™ qu’il
comprime d'une longueura jusqu’a ce que sa vitesse s'annule.
|. Exprime en fonction de a, le travail de la tension du ressort et des forces de frottement [ lors
du raccourcissement du ressort.
3.2.2. En appliquant le théoréme de I'énergie cinétique montre qu’on peut ecrie
1
2

3
b2

T2

x
3,

s 4 ;
kat+fa~o M V2 =0 etcalculera.
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Un enfond joue avee sa vorturette de masse me = 400 g sur une piste horzontal AR tel gue 1a distne
f\i: 180 ¢
La vouturetle part du pomt A avee une énergie cineligu Ec( A)=72Jctaneint le poiat B avec une
vetesse nulle sous effet des torces de frottement [ suppostes constantes et opposces it Ieplacement
L. Lens Pexpression de Fo( A ) ef dédus celle de Ta vitesse Vi aves %E'j”\’
laquelle b vorturette part du point AL Caleule Vi ,_ﬂ Qri=igH ,_B__

). Enonce le théoreme de 'énergie cinctique
o Determine intensité £ des forces de frottement en apphquant le théoreme de Fénergie cinétigue

Un enfant joue avee sa vorturette de masse m = 400 g sur vne prate horizontale AR tel que I distunce

AL = 180 em,
La vouturette part du point A avee une énergie cinétique Ec( A )= 7.2 0 et atteint le pormt B avee une

vitesse nulle sous effet des forees de frottement [ supposées constantes ¢t onposées au déplacement

L. Ecris expression de Eo{ A ) et dédus celle de la vitesse Vi avee >
. o . A 1y
lagjuelle Ta voiturette part du point A. Calcule Vi oL %@ﬂi _B_

2. Enonce le théoreme de '¢nergie cinétique.
3. Détermine Pintensite [ des forees de frottement en apphguant le théoréme de énergie cmcnique.

Un enfant joue avee sa voiturette de masse m = 400 g sar une piste harizontale AB tel que la distance

A= 180 cm,
La vorturette part du point A avec une énergie cinétique Ec( A ) = 7,20 et atleint le point B avec une
vitesse nulle sous I"effet des forces de fiottement { supposées constantes ¢t apposées au déplacement
|. Ecris Pexpression de Ec{ A ) et déduis celle \'!-c 1'~ vitesse Va avee ,;,...

laguelle Ia vonurette part du point A. Caleule "\

— e

2vEnonge le théaréme de 1"énergie cinélique.
3. Détermine intensité 1 des forees de frotement en appliquant le théoréme de 1'énergie cinétique.

Un enfant joue avee sa voiturette de masse m = 400 @ sur une piste horizontale AB tel que la distance
AB =180 cm.
La voiturette part du point A avec une ¢nergie cinctigue Ko( A ) = 7,2 0 et atteint le point B avec une
vitesse nulle sous I'effet des forces de frottement f supposées constantes ¢t opposées au déplacement,
1. Ecris expression de o A ) et déduis celle de la vitesse Va avee

laquelle la voiturette part du point A. Caleule Vi o

':x'/ G e A ,//A-a,/////x'/n;d‘//m

‘ 2

wp

2. nonee le théoréme de 1'énergie cinétique.
3. Détermine Mintensité £ des forces de frottement en .mphqu ant l-. théoreme de 1'énergie cimélique.

Un enfant joue avee sa voiturette de masse m =400 g sur une piste horizontale AB tel que la distance
AB =180 cem.

La voiturette part du point A avec une €nergie cinétique Ec( A)=72J et atteint le point B avec une
vitesse nulle sous Ieffet des forees de frottement f supposées cunsmnles et oppochs au dcpiacement
1. Eeris:® C\]‘acqqmn de Ec( A ) et déduis celle de la vitesse Va avee @i
laquelle 1a voiturette part du poaint A. Calcule Va
2 Enonce le théoréme de I'énergie Lmeuque -
. Détermine I'intensité I des forees de {rotlement en appliquant le théoréme de l’energle cméthue

Un enfant mm avee sa voiturette de masse m = 400 g sur une piste horizontale AB tel C]l" la dlS[dl‘lCt-‘
AB =180 cm,

La voiturelte part du point A aves une énergie cmellque Lc,( A) =772 J et atteint le point B avec une

vitesse nulle sous Peffet des forces de frottement f supposées constantes et npposees au hepiacemcnt

1. Leris ! expression de Ec( A ) et déduis celle de la vitesse Va avec |
laquelle la voiturette part du point A, Calcule Va

2. Enonce le théoréme de I'énergie cinétique.

3. Détermine I'intensité [ des forces de [rotlement en appliquant le theorﬂme de I’énergie cinétique.
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PHYSIQUE 12 pomts
Un groupe d”éléves de la classe de 14¢ (3 du Lycée Classique ‘\
d’ Abidjan décide d’étudier le mow ement de translation et de
cotation d'une boite cylindrique sur une piste comprenant

3 parues ¢

- AB est un plan incliné dun angle o = 60° par rapport a
I"horizontale et AR =1.45m:

| - RC est un arc de cercle de centre O et de rayonr = OB=1m.

- CD est une partie horizontale de longueur ch=2m.

La boite de masse m =4 kg est lachée sans vitesse initiale en A . Voir figure ci-dessus. iI
Donnée ; g = 10Nkg™".

Tu es sollicité pour aider le groupe en vue d’appliquer le théoreme de I"énergie cinétique 4 cette boite.

1. Sur ABC les forces de frottement sont négligées ct la boite glisse sans rouler.
En appliquant le théoréme de I"énergie cinélique

1.1, Exprime la vitesse Vp acquise en B en fonction de AB. g et a . Calcule Vi .
1.2, Exprime 'énergie cinétique Ec (C) acquise en Cen fonction de m, Vi g. reta. Caleule Ec (C)

7. Entre C et D la boite rovie sans glisser car il exisle des forces de frotiement f supposées
constantes et opposées au déplacement.
4
La boite atteint le point D avee une énergie cinétique Ec (D) telle que Ec (D)= Ec(C).
o ]
I 21 Exprime en appliquant le théoreme de I"¢énergie cinétique, 'intensité | des forces de
frottements responsables de cette perte d’énergic en fonction de Ec(<") et CD. Calcule I.
. Exprime Ec(D) en fonction de m et Vi sachant que Le moment d’inertie d un cylindre de rayon R

(3]
o ]

) 1 .o
par rapport a son axe est: Ja =7 mR*

2.3. Exprime et calcule Vp vitesse de fa boitc au point D.

CHIMIE 8 points
Pour préparer le prochain devoir de niveau en Physique - Chimie sur les hydrocarbures insatureés ,
ton groupe d'étude te sollicite pour la résolution de I’exercices ci-dessous.

Un hydrocarbure A est constitué en masse de 85,7 % de carbone. Soit CxHy sa formule brute.
Dovndes: H:1 et C:17  (engmol!).

A

1.1. Calcule le rapport J; :

1.2. Déduis la famille chimique de A sachant que sa chaine carbonée est non cyclique,

5 Détermine la formule brute exacte de A sachant que sa densité de vapeur est d=2414.

3. L'hydrogénation de D conduit au 2 - méthylbutane,

3.1, Donne les formules semi — développées et noms possibles de A.

3.2. Par hydratation A donne essenticllement le composé suivant CH;—-CH—CH-—CH3s
Donne la formule semi — développée exacte et le nom de A. EH Hs

T T P e —"




